

# 曼德拉,生日快乐!

## 全球志愿者以各自的“67分钟”继承这名95岁黑人斗士的“奉献精神”

### 核心提示

7月18日,是南非前总统纳尔逊·曼德拉95岁生日。遗憾的是,他只能躺在病床上接受祝福和礼物;庆幸的是,他的病情“显著”好转。

7月18日,是联合国认定的“纳尔逊·曼德拉国际日”。遗憾的是,老人或许已经无法继续他的斗争事业;庆幸的是,全球志愿者以各自的“67分钟”继承这名黑人斗士的“奉献精神”。

### 1 送喜讯

曼德拉生日前夕,他的女儿辛德兹·曼德拉给曼德拉在全世界的敬仰者带来好消息。她确认,父亲的治疗“正取得显著进展”,能够“戴着耳机看电视”。

辛德兹17日告诉英国天空电视台,她16日到比勒陀利亚医院探望了曼德拉。

“(曼德拉)给了我们一个深深的微笑,他(对他人的)回应非常好……用他的眼神。他点头,有时抬起手,就像要和你握手……我会去想,他可能不久就能回家。”她说。

南非现任总统雅各布·祖马18日说,曼德拉“仍然待在医院里,但医生确认,他的健康状况正稳步改善”。

“有那么一段时间,我们所有人都非常焦虑和担忧,我们甚至为最坏消息做了准备。”辛德兹说,“不过,他(曼德拉)继续每天都给我们惊喜。”

曼德拉的孙子恩达巴·曼德拉说,老人的治疗进展体现这名斗士的“斗志”……他在生命中的许多年向人们展示的斗志”。



7月18日,在南非开普敦,人们在一座教堂里点燃蜡烛为曼德拉祈福 (新华社/美联)

### 2 送祝福

辛德兹说,家人准备在医院里为曼德拉庆生,将给他带去一些喜欢吃的食物。另外,家人还打算给老人一份特殊礼物。

“当然,送上一份十全十美的礼物非常难。”辛德兹说,“所以,我们通常会送给他一个大大的相框,里面有全部

家族活动和家族人员的照片。”

18日,南非全国小学生在课堂内齐唱《生日歌》,拉开当天庆祝的序幕。

南非政府当天举行一项特殊仪式,象征性地向曼德拉授予新的高科技身份证,由辛德兹代为接收,寓意曼德拉为之奉献一生的种族平等事业取得成果。

### 3 送“微笑”

联合国2009年确认每年7月18日为“曼德拉国际日”,号召全球志愿者至少花67分钟用于公益服务,以纪念曼德拉为反种族隔离事业而奋斗的67年。今年“曼德拉日”主题是“行动起来;激发改变;让每一天都是曼德拉日”。

在南非,摩托车爱好者18日清扫街道,不少政界人士投身社会公益项目。

全球志愿者也投入“67分钟”活动。英国商业大亨理查德·布兰森在一份录制的祝福中说:“我将献出我的‘67分钟’,每次一小步就能让世界更美好。”

这一切,如曼德拉的孙子恩达巴所说,想来会让病榻上的老人微笑。他说:“这一改变中的世界将让马迪巴微笑,永远……”(新华社供本报特稿)

### 相关链接

#### 中方表示祝贺

外交部发言人华春莹18日表示,中方向南非前总统曼德拉先生95岁寿辰表示祝贺,衷心祝愿他能战胜疾病、早日康复。

有记者问,7月18日是南非前总统曼德拉95岁寿辰,中方对此有何反应?

华春莹说,中方向曼德拉先生95岁寿辰表示祝贺。目前,曼德拉先生正以顽强的毅力与病魔做斗争。曼德拉先生是南非的缔造者和享誉世界的政治家,为中非建立外交关系做出了历史性贡献。

她表示,中方一直关心曼德拉先生的健康,在他95岁寿辰之际,中方衷心祝愿他能战胜疾病、早日康复。(据新华社北京7月18日电)

## 韩一施工工地进水 3名中国工人遇难

新华社首尔7月18日电(记者 张青)韩国消防当局18日表示,15日在首尔市内铺设水管时失踪的6名工人遗体已经全部找到,其中3名为中国籍工人。

据悉,消防人员17日上午发现第一具遗体,当晚又发现另外5具遗体。加上此前1名送医抢救无效的韩国工人,这次事故共造成7人死亡。

首尔市市长朴元淳18日对遇难者及其家属表示深切哀悼和慰问。他表示,首尔市在管理监督上存在失职,对此他深感歉意,承诺将在处理后事、查清事故真相和赔偿问题上尽全力。

据悉,首尔市政府为商议赔偿问题启动特别工作小组,警方和相关部门也对自来水公司、施工方和监理公司展开调查。

当地时间15日17时,首尔市铜雀区鹭梁津洞上水道施工现场,因汉江水突然冲入隧道致使隔离带被冲破,7名工程承包企业的员工被急流吞没。

## 近四成俄罗斯人不知斯诺登

新华社专电 俄罗斯舆论基金会18日发布的一项调查结果显示,超过1/3的俄罗斯人没有听说过美国“棱镜”情报监视项目曝光者爱德华·斯诺登。

这项调查开展于本月13日至14日,涉及俄罗斯43个地区的1500人。结果显示,38%回复调查的人从来没有听说过斯诺登,41%的人对斯诺登及其与美国政府的“对峙”有模糊印象,仅有18%的人说自己知道斯诺登。

在自认知道斯诺登一事的人中,39%的人支持俄罗斯当局给予斯诺登临时避难许可,而61%的人就这一问题没有明确态度。

俄罗斯民众的态度对当局会有不小的影响。俄罗斯总统弗拉基米尔·普京的发言人德米特里·佩斯科夫先前说,就斯诺登的命运,俄方会考虑民众舆论和维权人士的观点。

## 美杂志登嫌犯“酷照”遭痛批

据新华社专电 美国《滚石》杂志最新一期以波士顿马拉松爆炸案嫌疑人詹姆斯·雷·雷纳尔的一幅“酷照”作为封面,引发争议。

在《滚石》8月期封面照片中,雷纳尔一头棕色卷发,留山羊胡子,表情悲伤,看起来像一名摇滚歌手。杂志同时配发一篇12页报道。

波士顿市长托马斯·梅尼诺致信《滚石》发行人詹恩·温纳,批评该杂志纯粹为吸引眼球以增加销售量而采用当期封面,传递错误信息。至少两家美国知名连锁店拒绝出售这期《滚石》杂志。截至17日,数以千计网友就这期封面在《滚石》社交网站页面上留言。一些人批评《滚石》“美化”恐怖主义,说将抵制这本杂志。

## 检查时发现疑似导弹材料,巴拿马缉毒人员扣押朝贸易船及船上大约35名船员

# 朝鲜要求立即放船

### 核心提示

朝鲜外务省17日要求巴拿马放行遭扣押贸易船,确认船内武器是朝鲜根据“合法合同”将为古巴修理的“老旧武器”。

同一天,巴拿马方面称搜查朝鲜船只是“履行义务”,对船只的调查将交由联合国安全理事会。



7月17日,在巴拿马北部城市科隆,一名警察在被扣押的朝鲜“清川江”号贸易船上警戒 (新华社发)

### 朝要求放行

朝鲜中央通讯社18日援引一名外务省发言人前一天的表态报道,巴拿马调查机构以“莫须有”的“缉毒”名义扣押朝鲜贸易船“清川江”号,是“非正常事件”。

这名发言人说,巴拿马调查人员“鲁莽”袭击并扣押船长和船员,搜查船内货物,在没有发现所谓毒品后,借“船上其他货物”为其行径辩解。

他确认,船内武器是朝鲜根据“合法合同”将为古巴修理的“老旧武器”,修理完成后将运回古巴。

这名发言人要求,巴拿马当局立即放行遭扣押船员和船只。

巴拿马总统里卡多·马蒂内利15日称,巴方缉毒人员在巴拿马运河入口附近拦截一艘从古巴驶往朝鲜的货船,登船检查时发现疑似导弹材料,随后扣押这艘船及船上大约35名船员。

古巴政府16日发表声明,承认船上载有防空导弹和米格战机等武器,说这些“老旧防御性武器”将在朝鲜维修后运回古巴。

### 安理会出面

巴拿马官员17日说,已经要求联合国安理会出面调查“清川江”号所载武器。

就“清川江”号船员,巴拿马公共安全部部长穆利尼奥说,可能指控他们危害巴拿马安全。

联合国秘书长潘基文17日说,安理会朝鲜制裁委员会将迅速着手调查。

按巴拿马外交部发言人德梅特里奥·奥拉西雷吉的说法,“清川江”号货物卸载完毕后,包括1名安理会工作人员在内的5名联合国调查员将赴巴拿马开展调查,而卸载预计需要10天左右的时间。

巴拿马外交部同时通过驻古巴使馆向朝鲜方面提供2份外交签证。外交部部长费尔南多·努涅斯在一份声明中说,“我们允许(朝方官员)前来解释或查看船只。”

### “以物易物”?

一些分析师推断,朝鲜有能力维修和升级一些老式武器,可能以维修武器换取一些国家的物资,朝

鲜和古巴出于维修目的以“清川江”号运送武器的说法“可信”。

斯德哥尔摩国际和平研究所研究员休·格里菲思说,朝鲜可能与古巴“以物易物”,以维修武器换取古巴所产砂糖等商品。

不过,事件焦点在于朝鲜和古巴这次的做法是否违反安理会决议的。

巴拿马外长努涅斯说,巴拿马拦截和检查“清川江”号是履行联合国相关决议规定的义务。

联合国安理会2009年6月通过第1874号决议,谴责朝鲜当年5月25日的核试验,新增扩大对朝武器禁运,对可疑朝鲜船只进行货物检查等制裁措施。

按照联合国网站公布的决议内容,对朝武器禁运措施适用于所有武器和相关材料,并适用于与提供、制造、维护或使用相关武器(轻小武器及相关材料除外)相关的金融交易、技术培训、咨询、服务或协助。

决议呼吁联合国成员国在掌握合理依据的情形下,在公海、海港和空港对疑似违反对朝武器禁运的货物开展检查。(新华社供本报特稿)

讲文明树新风 公益广告

中国精神 中国形象 中国文化 中国表达

# 中华传统 兄恭弟谦



中国网络电视台制 天津杨柳青画社供稿